

1094
Семетей

Блю Высочайшему Правительству
Государствъ Имперіи Россіи.

Содержащаясь подъ охраной въ Семипала-
тинской тюрьме, въ порядке охраны,
Ахмедъ Баймурзаевъ

Применіе.

Я счелъ сегодншій свидѣніе въ тюрьме, во первых, потому, что киризская кидуза у мѣстныхъ представителей административной власти участвовала такого характера, какъ если она никогда не пользовалась, и въ тюрьме, потому, что по свойствамъ и формамъ обвиненія, а именно возможности доказать свою невиновность: доказать небытіе факта. Не будучи въ состояніи убѣдиться въ своей невиновности мѣстныхъ представителей власти, но не имея возможности нести независимое и свободное показаніе, я пытаюсь изложить предъ Вашими Высочайшимъ Правительствомъ таковыя и обстоятельство, которыхъ сегодншій мнѣ безъ вины виновница.

Извѣстно, что киризская степь, вслѣдствіе постояннаго парійнаго разоренія, достигла степени своей организациі: кидуза, сирѣдничество, ижеиреджа, ижеви-фатество и т.п. въ степи въ полномъ процвѣтаніи. Обитая киризъ въ кидузѣ, гдѣ ссисану не оказавъ въ помощи кидузника, я позволяю себѣ привести въ подтвержденіе своихъ словъ высказаннаго, по поводу организациі степи, мнѣяя друзья: ... Наше организационное предованіе свидѣтельствъ и доказательствъ, и въ нихъ недостатка не стало. Имѣяе коніи и подетавіе свидѣтели, гдѣ которыхъ приндіе коніи при едги все равно, что въ степи коніи кидуза. Опытное организационное свидѣтели киризъ кидузу хороши.

концы, угрожаючи нам обоимъ обвиненія въ афишахъ, позма-
кашши иже ея конспиративной и законши ея. Ученіе
это гласъ въ прокъ; рудой иже киризъ не сирометъ за-
путать и поставитъ афиша такъ, что есиа Селишова
не разберетъ въ немъ. Могти кажебы доистый киризъ
и непремѣнно предводити партіи или же адвокатствъ
иже киризъ имаетъ въ города, гдѣ сосредоточи-
ваются русское управленіе, своиъ диспанситей, совѣт-
никовъ. Съ ними-то они ведутъ постоянные совѣты во
всѣхъ афишахъ, доходящихъ до русской администрации,
черезъ иже не «обвиняютъ» свои афишишки. (Афвока-
товъ развѣсомъ афи киризъ, какъ иждивѣтъ гашетъ въ пикахъ).
Судимыиство и подата прошеній у пикахъ иждивѣтъ все
равно, какъ вика у пикахъ, карты у конспиративковъ; безъ афи-
вѣствленія этой страсти ефика сирометъ! Иже киризовѣхъ
прошеній подателъ зръ, по киризію сирометъ имъ не
того афиша подателъ... (Алекторовъ, А. В. Указан-
ки, журн. и газетн. статей и замѣтокъ о киризахъ).

Этой афиры конспиративъ етени отключенъ къ постанови
90 г. Съ тѣхъ поръ афиша афиша 20-ти етени. Маж
какъ противъ афиры конспиративъ етени никакихъ афиры при-
нѣта не вѣсно, а вѣдворна порѣзка у киризъ гдѣ оти
гдѣ все афишавателъ, партіиная борѣба иже етенивателъ
все афишавателъ, но афиры конспиративъ етени, не вѣстрѣ-
газ никакихъ предметѣй на рѣши своего развѣтій, афи-
етенина киризавативативна пункта.

А сирометъ ея 1904 года вѣсно до етенина афиры афиры,
т. е., до 1-го афиры 1904 года, завѣдывающа русско
киризавативативна вѣ з. Каркаравативативна, Селишавативатив-
ской адвиста; завѣдывающа также 7-ва афиры конспиративна
афиры Каркаравативативна афиры. Равно или етенина вѣстрѣ-
знакомство и вѣсно ея киризавативативна-квартироходствѣ афиры
афиры афиры и поафиры конспиративна иже афиры. Это
афиры афиры, во первая, афиры афиры афиры, котора афиры

Я считаю, и во втором, такое отношение к ним было рекомендовано местными властями, такие как армянские школы стали открываться в Степанском Генерал-Губернаторстве лишь в 1902 году; они были совершенно новы для киргиз и необходимо было завести к ним доступ и отношение киргиз. От других же киргизов, если можно, то только, так называемое, неполное знакомство. Во все протяжении своей 5-летней службы в Киргизском крае, я не встречал ни евреев ни староверов, ни мусульман, поэтому у меня явные врагов не было. Чувство недовольства ими невинности можно считать как и для учителей армянских школ, учащихся от старости, и родителей учителей, некоего рода изумления, и также родственники их матери и другие. Моим злым недобрым врагом я считал киргиз, с которыми я был близкое знакомство. Несомненно возбудила обвинение против меня кто-нибудь из этой категории людей, а затем в постановке киргизов, подтверждающих их слова, недостатка не окажется. Кто именно из означенной категории людей возбудила дело и что именно подтвердила его к тому: недовольство или недовольства, невинности или что-либо другое, определенно сказать не могу, но факт, что в 1909 году никаких дел на меня от киргиз не было.

В конце декабря 1908 года сибирским правительством по распоряжению Степанского Края киргиз Аксаков, безосновательно обвинившись на него фанатов, как говорили евреи, от 6-ти киргизских семей, обвиняющих его в противоправительственной пропаганде среди киргиз. Списав обвинение (противоправительственная пропаганда) и списав наказания (без суда) наказаниям своим недовольствам своим старыми врагами и угнетателями своим для удовлетворения затоскованных их чувствам нести, и стали они обвинять меня; и в составлении приговора

о возвращении Аксева из ссылки, и в одобрении к нему
подписей, и в речи о поимании податей, и в возму-
щении киргизы к возманию против русского владече-
ства, с обвинением иса, в сироте возмания, помощи
Китая и Австралийца, и в речи, возмущающей вра-
жду между киргизами и русскими, савоню, обвинением
хотими изобразить изъ иса: иако одухотворенная про-
паганда, мечтающая возвозрание изъ киргизской ит-
ни самостепенное государство, иако иса иако, неиме-
ющая представителя ни о Российской Империи, ни о кирги-
зской степи. Первое иса бы быть близко к истине,
если бы я сироте иса, второе иако бы сироте-
ствовать действительности, если бы иса бы не
заметит, или если бы я не признаю образования, иако
небольшого, но вполне самостоятельного вида поимания
разницы между Российской Империей и киргизской сте-
пью. Но повод непереносимости этого обвинения,
я иако есть факт подражание обвинению Его Превос-
ходительства Г. Губернатору Семипалатинской обла-
сти, в прокламации иса от 31^{го} июля 1909 года, поим-
аю зря и позволяю себе отменить лишь одно:
если бы приписываемая иако факт бы совершен
иако от высшего Аксева, то иако иако иако
факт бы от этого раньше; выходит, что иако
иако факт, совершенны бы не высшему Аксева,
иако иако не иако иако от порочающей хосра иако
иако: в то время, когда Аксева высматривать за иако
иако по фактам киргизы, занимаюсь среди иако пре-
ступной пропаганды - иако иако развиг - иако иако
иако савоню, иако иако, не позволяю иако. Прети-
на, иако иако киргизы факт на иако, иако иако не
в иако, что в иако занимаюсь преступной пропаган-
дой, а в иако, иако иако, что факт Аксева
показана иако иако иако иако иако иако

судовисловеніа ихъ зводитъ.

Несомнѣно по неправдоподобности этихъ обвиненій, менѣе
 сфреставили. Но сѣмъ отрицаніахъ много отвѣтственности
 приписываемыхъ имъ фидній и обвиненіахъ неправдоподоб-
 ности обвиненій, въ августѣ и сентябрѣ поехали въ Каркара
 истрежи Пашашики Шотландскаго Управленія
 въ г. Семикараишскаго г. Леваневскій. Мѣсяца пробы тамъ,
 онъ возвратился. По приездѣ оттуда, никакихъ новыхъ
 обвиненій онъ имъ не предъявилъ. Во второй разъ по-
 ехали г. Леваневскій туда же въ октябрѣ и возвратился
 3^{го} декабря. 29^{го} декабря онъ ездилъ въ мѣсяцъ отъ дома по
 поводу новаго обвиненія, а именно: будто бы съ подговора
 была киризъ къ персесенію въ Китай, и прочее изъ того,
 что заставитъ изъ части поселяками, привлечены къ
 отвѣчанію воинской повинности, обвинены подалъ по
 10 руб. въ штрафъ. Это новое обвиненіе гораздо неправдоподоб-
 нѣе, чѣмъ первое. Изобрѣтеніемъ первыхъ обвиненій,
 когда изработаны изъ, видима старались имѣть въ виду
 орудности преступленія и ответственности наказанія;
 потому что, увидѣвъ елишкомъ заимствую францужъ свѣдѣ-
 ній, или, быть можетъ, по указанію со стороны, ве-
 брали тамъ, согласившись съ современными вопросамъ
 жизни. Вопросъ, свдзанный съ землемъ и орудіемъ кир-
 изъ, современнай и еликомъ мѣстѣмъ гдѣ коновники, и
 подговаривать изъ къ персесенію въ Китай мѣстѣмъ тѣ,
 это видима въ этомъ видѣ гдѣ киризъ, кто орудитъ
 тамъ или дружина образа жизни народа, а главное,
 кто не знаетъ привязанности киризъ къ родина. А же
 по своимъ взглядамъ, вѣние вѣдкая образа жизни ста-
 вилъ киризъ, вѣние вѣдкая перемѣны мѣста перемѣны
 правотъ и знаю, каковы привязанность киризъ къ сво-
 ей родина.

Когда въ сказаніи, по поводу новаго обвиненія, что оно
 - киризская казнь, г. Леваневскій сказанъ съ недоумѣніемъ:

«Каковы образы на вопрос: не разговаривают ли преступ-
ные взысканий? отвечают отрицательно, а на вопрос:
не слышали ли о том - то? отвечают утвердительно».
Заварь так, г. Леваневский указывает из виду раз-
ницу между «видеть» и «слышать», а киризы знают
эту разницу, но они неслышны с олимпийскими олимпий-
цами». Г. Леваневский вызывает неосознание это обстоя-
тельство, а у меня вызывает неосознание совершенно
другое. Ученый и переводчик в Китае не было в числе
обвинений, сообщенных предком на казнь, что узнал
из меня от должности; его не было в числе тех,
на основании которых меня арестовали; его не представлял
мне г. Леваневский, по возвращении из первой поездки
в Каркараманек. Оно появилось после всего и после
моего ареста, спустя 3-4 месяца, и, по словам г. Лева-
невского, об этом учение слышали все, но в то же
время, по его же словам, никто от меня лично, тем
же, что слышал, не слышал. Во-первых, не вторично,
чтобы означенное учение поистине повсеместное распростра-
нение, и про него говорили все, - вторично про него гово-
рили лишь подруги, пофетавые киризы; во-вторых,
преступное учение, если оно было распространено лично
и было повсеместно известно, безупречно должно по-
пасть в инвентарь первых обвинений моего недоверен-
ной; наконец, в-третьих, если же этого учения раньше
не было известно, а поистине повсеместно известно
после моего ареста, значит, оно распространено не лично
а лично - публично дружно. Несмотря на это, г. Леваневский
склонен приписать мне распространение и моего учения,
которого до моего ареста не было известно никому, а
затем через 3-4 месяца после моего ареста стало
всем известно. Почему г. Леваневский не считает долж-
ным изложить этого учения фактами или
иными преступлениями и распространение его от имени моего?

како за възможност такаго фетицизма говори то одсто-
 теиство, што вест елицини одз атоиа урени, по никто
 елика нтз менз не еликаи? и пошму он не гадил
 по вонетииа вт адиситт (первас поьзрка вт Кирисросинск),
 а отионииа зтлз поьзрку оро октвдрз и тлвиз орам
 възможносте ридотати издргителелииит голвоииа?
 Изгуб вест преишисрества диии на еторони елтиии по-
 гадки: во първезе, гадити по етери илтиииа нееравнеиио
 удеииве, тлвиз оепно, и во вторизе, елтииие елтииди пре-
 ерфитиениз елтиии дии орам елтиииз, фетовтериие елтиииз.

Из закитиеніе елтииет елти еказити, итл в елтииии
 Илтии по Министретел Неродритт Кроствтиииз; елтии
 ретиии гитионииа елтии одзелииети; удеиное кагелелелтв диии
 фовоиино илтии елтииии; оно и теперт не откелетит илти
 вт префетелелелттии илтиетт, тлти келт кагелелелтвтиииз надел
 ртеско - кирисзскииии илтиииии елтииии зилтти менз кероиио,
 елтии илтииу илтии елтии, поор диииителелииит кагелелелт
 которого в елтииии дииелте 13-ти илтии. Из прафитиеніе
 нте елтии И-илтии елтииии, вт распрелелелттии келткого
 илтиио прелелелттиио урениз погелелелтвелелт не диии. Изрети
 вт 1909 году, наелт елтииии Актелтв за прелелелттииу и елтии
 елтииии одзелииети, келт прелелелттииетт, вт елтииии вт кел-
 роткии прелелелттииетт елтииии илтии прелелелттииетт. Одти
 илтии злтии одзелииети гелелелттии о диииителелии илтии грелел-
 елтиииио фелтии, наптр., возелелелттии и елтииии кирисз
 от ртескоии елтииииелелтв, при пошлтии Кителт и Аелтии
 илтииетт, диииити тлтико о погелелелттии келт прелелелттии вт
 Кителт. Не гелелелттии уне о диииителелии елтииии елтииии
 илтии возелелелттии на менз одзелииети, елтии елтии елтииии
 елтииииетт елтииии возелелелттии келт возелелелттии и погелелелттии
 келт прелелелттии гелелелттии зелт, келт прелелелттии елтииии
 злтии одзелииети. Менз илтии одзелииети илтии погелелелттии
 илтии вт теи илтии удеино, по елтииии елтииии елтииии
 илтии у менз, по отиониии келт елтииии елтииии, келт

ущимъ въ независимости, было и есть стремление работать,
по мере способности и силъ, для ихъ усовершенствованія и
приветливую преемственность, путевая обязанность отъ той въ
иногда и ознакомившись въ разсказѣ доступными для
еще поминанія производились первоначальныя россійскія
печатанія, въ переводѣхъ. Работа моя не окончилась, а
навидя у себя: обязанность отъ той производилась въ правы
теперь въ иже; первое переводы мои — переводы
василъ Крылова — отпечатаны въ Типографии Импера-
торской Академии Наукъ.

Задвигая о вышеизложенномъ, много разъ посто-
твенно прошу Ваше Высочайшее Высочайшее
снисхожденіе освободить меня отъ, ~~всего~~ разры-
тій истинно, прошу сего. Января сего года (1910) года.
С. Семипалатинскъ, торговый домъ.

И. С. Семипалатинскъ

Настоящее прошеніе подано административ-
тивному департаменту Департамента Государствен-
ныхъ делъ, содержащему въ Семипалатинскій
Торговый Домъ по собственному
Каркараинскому Узлу Нагайкинъ отъ
1.го июля 1909 года за распространение восточнаго
Греческаго сиверіи Греческаго среди сиверіи
иже кирасъ Каркараинского узла, ко-
торый съ 10 июля сего года содержится въ
Торговомъ Нагайкинскомъ Семипалатин-
скомъ Департаментъ. Января 11 дня 1910 года

Семипалатинскъ

Торговль А. М. М. М. М.